



新年钟声响起,南京市民迎新春



年三十晚上,市民在玄奘寺撞钟祈福 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 陈志佳)昨天晚上刚过8点,就有南京市民前往玄奘寺撞钟迎新年。一方面,在除夕当天一整天温暖阳光的照耀下,南京城气温宜人,适宜全家老小一起出门,另一方面,去年出现长期的雾霾天,让不少南京市民,放弃了传统的通过放烟花爆竹迎新年的方式。

据了解,今年玄奘寺特意邀请了2014位属马的市民,不分男女老少,共同撞响马年的第一钟。新年倒计时刚刚结束,“当……当……”伴随着一声声绵长的钟声,来玄奘寺祈福迎新的市民们高声欢呼,现场气氛也达到了顶点。除了玄奘寺,栖霞寺、毗卢寺等南京各大寺庙,也在除夕当晚,迎来了大量的市民祈福迎新年。

节日提醒

健康

衣食住行玩 注意卫生防病

快报讯(通讯员 丁昊 记者 刘峻)昨天,南京市疾控中心提醒,市民在欢度春节的同时也不要忽视身体健康,并对市民春节期间在衣食住行玩5方面的卫生防病提出了建议。

衣:由于春节期间气候寒冷干燥,温度较低,人体呼吸道应力减弱,免疫力下降,容易导致细菌、病毒感染的发生。因此市民进出空调房间、商场、影剧院时应及时增减衣物,儿童、老人等体质较弱的人群要特别注意保暖。

食:食物特别是请客后余下的剩菜饭,注意应及时冷藏,并尽量少采购食用卤菜等冷食。慢性病患者,如高血压、心脏病、糖尿病患者等应注意饮食结构,尽量不饮酒,少进食高脂肪、高糖分等油腻食物。

住:今年的春节期间我市的气温较高,因此市民居家时尽量少开空调,也不要因为寒冷而紧闭门窗,要注意定期进行室内的通风换气。

行:节日期间走亲戚要小心宠物伤人,一旦被狗抓咬伤要及时注射狂犬疫苗。此外,适当锻炼身体,增强机体对寒冷的适应能力和抵抗力。但患有心脑血管疾病的慢性病患者,在气温太低时最好不要太早进行晨练,以免因寒冷空气的骤然刺激引发血管收缩,导致心脑血管疾病的发生或复发。

玩:晚上不要熬夜,以免扰乱机体生物钟,导致机体免疫力下降而生病。市民特别是儿童和老人要少去人群密集的商场、电影院等公共场所,商场、电影院也要及时根据人流量增大中央空调的新风量,定期对空气消毒,以免呼吸道疾病传播流行。

97岁六凤居复出营业

为传承六凤居葱油饼和豆腐脑制作工艺,第4代传人李怀强想招收一个勤快踏实的徒弟

1月29日,六凤居试营业。昨天,百年老店六凤居正式开门迎客。昨天上午,现代快报记者走进老门东的中营街,热情的店家招呼着来往的游客,“百年老店重新开张,欢迎大家来品尝。”

据介绍,六凤居始建于1917年,六凤居葱油饼和豆腐脑位列秦淮八绝。而制作葱油饼和豆腐脑的第4代传人李怀强,此次也重返六凤居。有兴趣的“吃货们”不妨在春节期间前往品尝。

现代快报记者 孙羽霖 文/摄

价格亲民 还是那个老味道

“今天,我们巧遇六凤居开张,想进来尝尝当年的味道。”昨天上午,赵先生和家人一看到六凤居的招牌,立刻就被吸引了过来。

“六凤居的豆腐脑一定要配上什锦菜和西胡椒,不然就不是六凤居的味道……”赵先生说话间,乳白光滑的豆腐脑,金灿灿的葱油饼,香气扑鼻的煮干丝,一一被摆上了桌子。

“还能找到当年的味道真不容易。”品尝了一口,赵先生说,豆腐脑入口细腻,可以一口气喝完,却没有一丝豆腥味,什锦菜、卤汁、虾皮等配料一应俱全。

据介绍,六凤居刚刚复出,小吃的经营范围只有五种,分别是生煎包、麻团、麻油干丝、豆腐脑和葱油饼。就价格来说,也比较亲民,其中

秦淮八绝中的豆腐脑和葱油饼,目前定价都是5元一份。

名师制作 锅和原料有讲究

昨天,现代快报记者目睹了一块葱油饼诞生的过程。淡黄色的面团,撒上一层盐、揉进绿色的葱末,反复地揉捏,压平,待厚薄均匀后,放进热油锅中翻炸。面饼在油锅中旋转,逐渐被热油烤至金黄色,原先柔软的面饼也变得酥脆。

“别小看这葱油饼和豆腐脑,制作的师傅可是名人。”据介绍,这位师傅叫李怀强,今年64岁,是六凤居豆腐脑和葱油饼的传承人。

李怀强说,为了符合现代人的口味,正式进驻老门东前,他先后制作了四次葱油饼,并一次次改进。首先是要有制作葱油饼的锅,普通的锅贴大锅是不行的,锅太浅,达不到制作葱油饼要求;随后他还在旧原

料的基础上,又添加了鸡蛋。“葱叶子炸出来颜色不好看,后面葱花还要进行改进。”李怀强说。

六凤居掌门人有一个心愿

作为六凤居唯一的“掌门人”,多年前,在新加坡美食大赛上,李怀强“瞬时”点豆腐脑的绝活,让很多同行记忆犹新。约2000年,六凤居关门歇业后,他在夫子庙一带的餐饮店里继续工作,可仍对老东家念念不忘。

据介绍,六凤居始建于1917年,至今已有近百年历史。早些年,五凤居、六凤居、德顺居都经营葱油饼和豆腐脑。六凤居和其他家展开了激烈的、长期的竞争,最终六凤居技高一筹,其葱油饼和豆腐脑成为秦淮小吃“八绝”中的第三绝。2000年前后,南京六凤居被快餐店取代,豆腐脑和葱油饼一度消失。



昨天,六凤居正式开门迎客

2012年,南京夫子庙秦淮小吃城正式营业前,管理方邀请李怀强出马,李怀强高兴地答应了。很快,小吃城打出了六凤居豆腐脑的招牌。很多老南京人,追随着记忆慕名而来。

64岁的李怀强还有一个心愿,“如果有一天,我再不能做豆腐脑和葱油饼,这六凤居的味道,就在我手上上传了。”李怀强说,“我还想招收个勤快踏实的徒弟,传授豆腐脑和葱油饼的技术,让传统小吃的技艺一代代地传下去。”

春节南京水务集团 网点服务信息

快报讯(记者 刘伟伟)2014年春节,南京水务集团各营业网点1月31日至2月2日(初一至初三)休息;2月3日至2月6日(初四至初七),全市江南地区城东、城西、城南、城北4个营业网点及龙潭缴费点、江北地区大桥北路、浦珠中路营业网点服务时间均为9点至16点,江南地区可办理所有业务,江北地区可缴纳水费;2月7日(初八)恢复正常营业时间。

有没有叫马騮的同学

快报讯(记者 王颖菲)今天是农历马年的第一天,微博上,不少人换了一个新的祝福语:“我们一起马年‘騮’起来吧!”这是由于前天“@人民日报”的一条微博,“马”大家都认识,可你知道“騮”和“騮”这两个字怎么读吗?”立即让这两个和“马”有关的生僻字,火了上来。

昨天,现代快报记者特意查阅了一下新



华字典。字典上显示,两个“马”,也就是“騮”,念“du”,第二声,解释为“马奔跑,两匹马并着跑发出的声音”。而三匹“马”的騮,则念“biao”,第一声,形容“众马奔腾的样子”。

看到“騮”后,不少网友纷纷表示“惊呆了”“中国文化好博大精深”。“突然好奇,有没有叫‘马騮騮’的同学?”还有众多刚刚“长知识”的网友忍不住调侃道。

南京婚姻登记部门还在忙

有新人来领证“转正”的,也有来复婚回家过年的

快报讯(记者 项凤华 刘伟娟)昨天是除夕,南京各个婚姻登记部门正常上班,不少新人特地选在这个好日子来领“红本本”。现代快报记者初步统计,仅昨天上午,南京主城区就有30多对新人办理结婚登记手续。

婚姻登记处工作人员告诉现代快报记者,进入腊月,前来复婚的夫妻明显增多,每天都有十来对。这些复婚者以“70后”和

“80后”为主。

春节是个举家团圆的日子,再加上亲友帮忙撮合,激活了不少离婚夫妻复婚的愿望。不过,有聚就有散,昨天离婚的夫妻还是有不少,和那些复婚者希望过一个团圆年不同,这些“冤家”分道扬镳,就是不想过年再勉强凑合。据统计,仅昨天上午,南京主城区就有11对夫妻来婚姻登记处和平分手。

商业配套逐渐完善,教育配套日渐成熟 马上有琅小 名校贺新禧

据悉,苏宁环球集团再度荣获2013年南京市开发企业商品房销售面积、金额双冠军,集团重点打造的第一大盘——威尼斯水城傲视江北群雄,再度荣获南京楼市销售面积冠军殊荣。苏宁环球在用实力说话的同时,更加注重承诺,近日“南京市琅琊路小学分校威尼斯水城小学”

成功签约,使得威尼斯水城教育配套日渐成熟。新春期间,威尼斯水城13街区中央景观组团即将终极加推,89-95㎡时尚地铁两房,108-117㎡豪华景观三房耀世公开,更有多种精品热销户型珍藏发售,新春限时特惠,缴5千元最高可抵6万元,部分房源再享1%超值优惠。

抢购专线:58402020 58579999

